

铜绿山矿实现生产开门红

本报讯(通讯员 梅晓艳)2月4日,在铜绿山矿调度会上传出好消息:该矿1月完成矿山铜612吨,铁精矿15500吨,完成预定目标,实现新年生产开门红。

过去的2012年,铜绿山矿在面临诸多困难的情况下,以超常思维、超常举措,实现了增产260吨矿山铜的艰巨任务。2013年,矿山生产形势更为严峻,基建与生产的矛盾更加突出,可采、备采矿源严重不足,安全、产品产量、成本压力进一步加大。同时,受井下盲主井矿仓加固的影响,生产组织难度增大。在生产经营压力大的情况下,铜绿山矿深入学习贯彻集团公司第一次党代会及公司“两会”精神,围绕打造“五个矿山”目标,以5S精益理念为指导,以“安全、成本”为抓手,以全面预算管理和全员绩效考核为落脚

点,牢固树立“一两都不能少”的产量意识,精心组织生产,确保资源回收。各车间因地制宜,积极想办法措施,向即定目标前进。

坑采车间践行“安全就是效益”的理念,夯实安全基础,保持班组每周安全学习常态化,提高管理人员安全知识门槛,加强现场管理,建立标准化采场。面对矿源不足,该车间积极“找米下锅”,加大端边部探矿力度,做好回采防范措施。地质人员加强现场跟踪管理,确保端边部零星矿体回收。积极调整盲主井矿仓维修期间的生产组织,重点抓好负425米中段日常生产组织管理,加快采供循环进度。该车间以提高各级管理人员执行力为切入点,充分发挥全员绩效考核的经济杠杆作用,调动职工积极性,以“再脱一层皮、鏖战2013年”

的决心,当好矿山生产排头兵。

机运车间肩负矿“咽喉”通道畅通的艰巨任务,在盲主井矿仓加固期间,保证提升、运输流程畅通,合理安排主井、盲主井运行时间,保证提升效率,有效缓解基建与生产的矛盾。

选矿车间自我加压,创新精益管理手段,促进生产经营。该矿“两会”开完后,该车间迅速组织各工段、各专业线讨论去年工作中存在的问题。经过热烈讨论,形成共识:各项工作尚有潜力可挖,要由“就事论事”向精益管理转变。调度由组织、协调生产的旧模式向现代生产技术信息指挥中心转型;技术组加强工艺纪律管理,健全制度进一步服务生产;设备组以“用三流设备创造一流效益”为宗旨,着手组建内部信息平台,完善所有设备明细档案。这一连串动作

的背后,是该车间各打造一流精益标杆车间的自我加压。为此,该车间制作了《选矿车间日常问题督办公示栏》,各项工作执行情况一目了然。此举使车间从上至下均产生压力感,想方设法加强管理,解决问题。

露采车间克服坑内保有备采矿量与地面堆场矿量基本枯竭的实际困难,加强北坑负64米至负84米平台的日常生产组织管理,抓好剥离和残采的回收。三友公司积极应对备采矿量不足的严峻形势,在确保残采、回采安全的同时,加快负185米中段的残采回收。水电车间保证供水、供电正常,为生产提供动力支持。

开门红带来安全生产气勢如虹。目前,铜绿山矿正积极落实春节期间的工作,确保节日期间生产持续性。

公司工会走访慰问困难退休职工

本报讯(记者 孙翔)2月5日,公司工会相关负责人一行对冶炼厂、铜绿山矿、新冶铜矿、机关总部等单位困难退休职工进行了走访慰问,将温暖与祝福送到困难退休职工的家中。

慰问组一行每到一处,都关切地询问老人们的家庭和身体状况,并为他们送上慰问金及大米、油等物资,向他们致以节日的问候。叮嘱他们要保重身体,安心养病,争取早日康复。若有困难可以向单位求助,他们会尽最大的努力给予帮助和支持。退休职工们感谢单位的关心和牵挂,表示自己虽然已离开工作岗位,但会一如既往地关注、支持公司建设。

同时,慰问组一行还专门为家住黄石地区行动不便的退休职工们,亲自送物资上门,解决了部分退休职工搬运困难的问题。

铜绿山矿除夕夜给一线职工送饺子

本报讯(通讯员 陈登峰)“来来来,快过来,王书记给你们送饺子啦!”话音一落,整个食堂都热闹起来。浓浓的肉香味飘散着,每位职工的心里也都热乎乎的。

2月9日晚6点30分,在这普天同庆、礼花争鸣、万家灯火的除夕之夜,铜绿山矿党委书记王建平等带着热气腾腾的饺子和套餐、热汤等来到选矿车间、坑采车间和节日期间坚守在岗位的员工一起欢度除夕之夜。

除夕夜,铜绿山矿工会组织人员加班加点包饺子,以确保一线职工能吃上新鲜味美的饺子。热气腾腾的年夜饺子包含着矿领导对广大职工的无限关怀,拉近了领导与职工的距离,欢声笑语中让职工感受到了矿山大家庭的别样温情。

内保中心迎新春

本报讯(记者 张国平)为了活跃节日气氛,展示内保中心职工的精神风貌,2月5日,内保中心举办了2013年迎春联欢会。100余名职工欢聚一堂,共同迎接新春的到来。

联欢会以节奏明快的舞蹈正式拉开序幕。职工们自编自演的内保工作小品、双簧、“三句半”、“歌伴舞”等精彩的节目,赢得现场一阵又一阵热烈的掌声。尤其是舞蹈《我们是英雄》更是将联欢会气氛推向高潮。部分内保中心职工的家属也以极大的热情参与了联欢文艺节目。

稀贵厂为困难职工送温暖

本报讯(通讯员 叶志海)1月31日,稀贵厂杜博、冯继元等困难职工及困难党员,收到了该厂为他们送上的慰问金和慰问物资,切实感受到了组织的关怀和温暖,得到了新春最好的祝福。

困难职工杜博因为工伤导致双目失明,常年需要药物来控制病情,妻子为了照顾他没有出去工作,女儿又在上学,家里全靠他的工资来维持生活。该厂领导班子在为他们送上慰问金和慰问物资时,详细地询问了他们家的生活情况。该厂负责人表示,一定会在公司的规定内尽最大的努力来帮助他们走出困境。

随后,该厂领导班子一行还为困难职工们送上了米、油和慰问金。被走访的困难职工和家属十分感动,对稀贵厂给予的慰问和关怀表示了由衷的感激。

冶炼厂硫酸车间二工段二氧化硫风机巧装小螺杆显大用途



图为硫酸车间二工段工段长朱卫国正在旋紧螺杆,安装清洗后的进回膨胀节。赵彩霞 摄

本报讯(通讯员 喻亚丽)2月6日,冶炼厂硫酸车间维修工段钳工班钳工技师许荣华带领两名钳工,给该车间二工段二氧化硫风机岗位的风机装上了三根20多厘米长的钢质螺杆。这三根螺杆安装在连接导叶和进口烟管的膨胀节之间,能给风机维护检修带来很大的便利。

该车间二工段二氧化硫风机岗位主要负责烟气的传输工作,是整个制酸系统一道不可或缺的重要工序。该岗位的风机是一台从德国进口的3K风机,开工率和运行完好率均在98%以上,仅

此一台,没有备用风机。每过一段时间,该风机需要进行定期维护检修,为了争取有效生产时间,这种维护检修工作必须在最短的时间内完成。维护风机过程中,清洗导叶是必不可少的一项,导叶安装在风机烟气进口与风机本体之间,每次清洗,需将导叶从风机上拆吊出来。风机导叶直径有一人来高,离地面距离也将近3米,检修现场平台仅能容一人作业,拆装导叶劳动强度大、工作时间长、工作效率低。针对这种情况,车间技术人员带领维修工段钳工班职工进行多次攻关、改造、实验,最后在连接



冶炼厂改进工作作风见行动

本报讯(通讯员 刘飞)2月1日,冶炼厂在厂OA网发出文件,要求各单位要认真组织学习贯彻落实中央“八项规定”的通知,深刻领会“八项规定”的重大意义和精神实质,并结合单位实际,要求全厂管理人员、党员严格落实“八项规定”,做好“四个结合”,确保取得实效。

与统一思想认识相结合。为加强学习力度,该厂把学习贯彻中央精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,在中心组、三会一课等,层层传达学习、贯彻落实好中央“八项规定”精神,制定学习计划,强化任务目标。要求全厂党员干部坚持集中学习和分散自学相结合,撰写心得体会,切实把干部、员工的思想

统一到会议精神上来,用实际行动学习好、领会好、贯彻好、落实好会议精神。与生产管理相结合。将贯彻学习中央精神作为所有党员干部的政治任务,制定详细的学习方案,精心谋划今后工作。针对厂的实际,认真研究和分析安全生产、经营管理、发展方向中的难题,制定好来年发展总体思路、主要经济技术指标、工作重点,使发展方向进一步明确,为有序开展下一步工作打下良好基础。

与当前中心工作相结合。将学习贯彻中央精神与做好当前安全生产、信访稳定、年终总结等各项重点工作紧密结合起来。定期或不定期组织职能部门碎片化下访基层寻问题,与职工面对面交

流、“一对一”交谈,化解职工心中的疑虑,与贫困家庭、党员、贫困职工结对服务。截至目前,该厂慰问困难党员和职工500多名,发放慰问金20多万元,切实解决他们的后顾之忧,真正将党的十八大精神落到了实处。

与转变工作作风相结合。以党的十八大精神为引领,立足工作实际,厂机关所有人员要将讲话精神转化为指导工作的思想武器,切实转变思想、改进工作作风,认真挖掘典型、总结经验,促进工作创新,提高工作效率。进一步坚定发展信心,提振精气神,以高昂的干劲,提高为员工服务、基层服务的激情,为全面完成今年生产经营任务提供保障。

X 新闻现场

除夕夜的坚守

2月9日除夕之夜,在冶炼厂电解车间大板区,没有绚烂的礼花,没有节日的喧闹,种板班职工赵敬红在繁忙的工作之后坐下休息片刻。用手机拨通了妻子的电话:“老婆,过年好!别挂念我了,早点休息!”

掐指算算,46岁的老赵工作已经有20来个年头了,除夕夜多半都是在岗位上度过,他从不抱怨,因为老赵一直把岗位当作他的第二个“家”,为此,他工作得非常勤勉。老赵和他同事的工作是负责管理种板槽面系统正常运转。晚班一上班,跟往日一样不停地忙碌起来。来到槽面,他们像医生一样,给每个种板槽进行

“体检”,进行测压、调制作业添加剂、测电流等。对于质量有起伏的种板槽,他们还要“抽血化验”,即取液样品测定密度、含胶率等指标,然后认真填写值班记录。“别小看这些重复性的巡检,好多生产的细微问题都被立即发现,从而阻止了问题的扩大。”老赵乐呵呵地说。

晚上10点,室外寒风飕飕,气温已降到零度以下,寒风袭来,他紧了紧衣领,又走上了那条熟悉的巡检路线。他要围着整个作业区巡查一遍,哪里需要格外注意,哪里需要加强巡查,老赵一一记在心里。当快转回值班室时,他忽然闻到一股胶皮烧焦的味道,虽然很淡,但他敏锐地捕

捉到了。“线路温度过高。”他一边判断,一边快速循着味道赶到电缆旁。手电筒的灯光照在密密麻麻的电缆上,他细细分辨着每一条电缆。“哈,终于找到你了!”他很快发现了“肇事”电缆,并判定是作业区负荷过高。他快步走到控制室,拉闸,降负荷,送电,一连串的动作下来,不过几分钟,一切又恢复正常,老赵再次检查线路,确认电缆故障消除,才放心地走回值班室。

看着远处不断升起绚丽的烟花,听着传来“嗒嗒嗒”密集的鞭炮声,走在巡检路上的老赵再次感到了节日氛围。此时,他的手机响个不停,祝福短信接踵而至,一时间,老赵心里满满当当的全是温暖。(邓小辉)

铜绿山矿确保春节期间电网安全运行

本报讯(通讯员 李细胜)为保证春节期间的安全供电,2月9日上午,铜绿山矿水电车间开展所管辖的供电设备、设施的重要部位特殊巡视检查和安全排查活动。

为避免高负荷及恶劣天气对线路的影响,严防停电事故的发生,该矿水电车间确保设备巡视检查全覆盖。外线班人员对涉及的17条6KV架空线路进行隐患大排查工作,对总配电站、采高站和工人村配电站的室外运行设备及4座高压铁塔进行全面方位巡视检查,重点检查支持瓷瓶和套管等绝缘设备,有无放点、电晕现象,及时排除各种异常隐患,专门对3个配电站进行特巡和红外测温,彻底消除缺陷隐患,积极做好故障抢修备班工作,确保铜绿山矿电网健康水平和安全可靠运行。

丰山铜矿加强春节期间治安保卫工作

本报讯(通讯员 何永进)2月14日,丰山铜矿护卫队对该矿重点要害部位、生产厂区、排土场进行了巡逻。这是该矿为加强春节期间的治安保卫工作,确保矿区安定的一项重要措施。

早在2月3日,该矿就召开了治安工作专题会,对该矿春节期间的治安工作进行了安排。春节之前,该矿春节消防知识宣传力度,教育广大职工远离赌博行为;组织武装部、生活公司联合当地派出所在全矿范围内进行了消防、民爆、治安检查,对查出的隐患及时进行整改。春节期间,该矿武装部和护卫队安排了专人值班,并组成巡逻队每日进行巡逻,严防死守,杜绝各类案件的发生。各重点要害部位安排职工加班,每日对他们进行查岗,要求加班职工坚守岗位,落实防火防盗措施,确保安全生产无事故。

金岳新兴建筑公司节日奋战公司重点工作

本报讯(记者 张国平 通讯员 刘丰艳)2月7日,为保障公司重点工程——稀贵工业园精制厂房工程施工进度,承担建设任务的金岳新兴建筑公司广大员工不惧严寒,继续在工地奋战。

当天,施工工地机声隆隆,车辆穿梭,该公公司施工人员为加快施工进度,争分夺秒,用辛勤的劳作奏响迎春曲。从混凝土运输到输送浇筑、平整等,员工们有条不紊地坚持生产。精制厂房工程为框架排架结构,建筑面积3008平方米,总高度146米,该工程已建设到55米高,由于场地空旷,风大,昼夜温差大,给施工带来一定的困难。该公司想方设法克服困难,坚持抓好施工质量,严格按照施工要求进行规范施工。同时,针对节日安全意识容易麻痹的状况,加强安全检查,认真落实安全生产措施。该公司班子成员同样放弃节假日休息,带头到现场跟班作业,第一时间解决施工中出现的问题。目前,工程正按计划进度推进。

金生公司为困难员工送上特殊年货

本报讯(通讯员 杨运红)春节期间,金生公司的困难员工陆续收到一份特殊的年货:在公司领导代表组织上门慰问的同时,中层管理人员纷纷利用业余时间,自掏腰包带着慰问品和慰问金到岗位、进家门看望挂点困难员工。

由于大病和子女入学等诸多原因,金生公司目前还有不少员工家庭十分困难,为了让这部分员工也能过一个欢乐祥和的春节,早在去年十二月份,该公司工会就及时对员工家庭情况进行摸底,在资金紧张的情况下,挤出部分资金用于困难员工慰问。截至目前,所有慰问物资和慰问款已经全部下发到困难员工手中,18名中层及以上管理人员也都先后自己掏腰包上门为帮扶对象送温暖。



廉政春联进车间,矿山吹遍文明风。2月8日,铜绿山矿纪委相关负责人顶着风雪、冒着严寒为各个单位送去廉洁文化春联,旨在进一步引导和教育广大干部职工树立牢固的廉洁自律意识,营造喜庆、祥和、清廉的节日氛围。图为该矿纪委书记袁进敏为选矿车间赠送春联时的场景。(张琳 摄)